



消毒柜里放着电视机,平时用酒精消毒,3日,在青岛市卫生局卫生监督局进行的一项针对美容美发场所的专项检查中,欧亚容貌创造中心台东店、美茉莉美容院、美尚理发店出现了无消毒间、无证件公示、非法开展医疗美容等问题,三家机构被责令整改。

# 没证也绣眉 消毒靠酒精

## 三家美容美发场所被责令整改

文/片 本报见习记者 杨林

### A 消毒柜变电视柜

上午11时,青岛市卫生监督局的执法人员来到位于台东当代广场附近的欧亚容貌创造中心,打开放置在大厅的消毒柜,看到里面竟然放着一台小型电视机,消毒柜形同虚设。执法人员提出要查看一下美容院是否按照规定设置了消毒间时,美容院内的工作人员突然都不吱声了。看到这个情况,执法人员随即去办公室、卫

生间、美容间等处进行检查,但是执法人员在欧亚美容院里转了两三圈也没有找到消毒间。

走遍欧亚美容院也没有发现消毒间,美容院负责人只字不提消毒间,就在执法人员对有没有消毒间感到困惑时,一名工作人员突然从一个房间里拿出一瓶酒精向执法人员展示称:“我们是用酒精消毒的。”让现场的执法人员

大跌眼镜。偌大的美容院消毒只靠一瓶酒精?究竟有没有专用的消毒间?欧亚美容院负责人始终保持沉默。

在台东八路美尚理发店,执法人员经过检查,也没有找到任何消毒设备。理发工具应该做到一客一消毒,那美尚理发店如何消毒呢?“我们有消毒设备,但是不在店里,放在宿舍里。”美发店

负责人介绍,宿舍离店很近。执法人员拿起一个理发用的工具质问,一个顾客用完会跑回宿舍消毒?那一天得来回跑多少趟?这位负责人无言以对。青岛市卫生监督局八科主任杨鸿宾介绍,7月26日,执法人员曾对该理发店进行过检查,但整改情况不好。“消毒设备现场根本看不到,所以必须进行整改。”杨鸿宾说。



### 生活美容?医疗美容? 分清再消费

抓住人们对生活美容和医疗美容区分不清的弱点,一些生活美容店开展非法行医行为。3日,青岛市卫生局通过“网络在线问政”告知市民,如何区分生活美容与医疗美容项目,同时提醒,要看等级信誉度选择医疗美容机构。

青岛市卫生局卫生监督局局长高汝钦介绍,生活美容是指通过非医疗手段进行的美容。如:皮肤护理,护发美发,化妆等等。而医疗美容是指通过医疗手段及美容整形外科手术而达到美容的目的。包括中医药、激光美容及各种美容整形外科手术等。生活美容可由经过训练的美容师、化妆师、美发师等实施。而医疗美容必须由具有医学基础知识,经过医学基础训练,并专门接受过美容整形专科培训的医师进行,从事医学美容必须取得《医疗机构执业许可证》,执业人员必须取得相应的资质。

高汝钦提醒,在选择医疗美容机构时可以查看其《医疗机构执业许可证》,以及实际开展的医疗美容项目是否在卫生行政部门批准开展的医疗美容项目范围内,并要求选择的医疗美容医师出示其《医师执业证书》及《医疗美容主诊医师资格证书》,并对进行美容手术场所中的卫生环境、无菌消毒情况、器械及设备条件等有所关注。

### B 做医疗美容,其实没资质

在欧亚容貌创造中心台东店的店外,几幅大型宣传广告和小型标语格外醒目,记者看到,上面写出的医疗美容项目包括开眼角、溶脂减肥、隆胸、绣眉、双眼皮等,而实际上这家生活美容店并没有开展这些项目的资质。

“这是一家生活美容店,但店门口和店里却挂着很多医疗美容的宣传牌。”杨鸿宾告诉记者,有工作人员承认该店从事绣眉业务。记者一进门就能看到一张大幅宣传画,上

面印着各种秀眉的图样,而实际上这家生活美容店并没有实施这些医疗美容项目的资质。

在欧亚容貌创造中心台东店的美容室内,记者还看到了用过和未用过的一次性针管、明显使用过的刀片,以及一些美容仪器。一名李姓工作人员看到记者给用过的一次性针管拍照,立即夺过来扔进了垃圾桶,“这个针管不是给顾客用的,是我不舒服的时候给自己打药用的。”



在一家美容美发店,店面上打满了医疗美容广告。

### C 证件也玩捉迷藏

在检查的这些美容美发店中,工作人员的健康证等证件也玩起了捉迷藏,该公示的证件很多都没见到。在美尚美发店,执法人员找了半天没见证件,就在执法人员询问为什么不见证件时,该店负责人则立即从柜子里面找了员工的健康证和《公共场所卫生信誉度公示》。“本来贴着的,后来掉下来

就没贴。”负责人解释说。

同样的问题也存在于美茉莉美容院和欧亚容貌创造中心台东店。在美茉莉美容院,醒目位置挂着的是公共场所卫生信誉度公示,而员工的健康证则被“藏”在了前台。欧亚容貌创造中心台东店工作人员则表示,证件由负责人“随身带着”,负责人不在店里,所以拿不出来。

### 夫妻吵架惹祸端

# 吞下安眠药,女子昏倒路边

本报8月3日讯(记者 张潇元 通讯员 栾云海) 女子在超市哭哭啼啼地打完电话后,转身就走。听到有人称,刚才打电话的女子昏倒在路边,好像是吃了安眠药,超市老板赶紧报警。原来这名女子是与丈夫吵架,在电话里通知丈夫自己要自杀后,吃了数十片安眠药。目前,自杀女子已脱离了生命危险。

2日上午,在城阳棘洪滩

开超市的林女士迎来一名奇怪的女客人,这名年轻女子走进超市后,拿起公用电话,哭哭啼啼地说了些什么后,挂上电话就扬长而去。林女士本想追出去讨要电话费,但想了想,为了几角钱不值,便又坐回了凳子上。可桌上的电话却不停地响。林女士接起电话,一名男子自称是刚才打电话的女子的丈夫,向林女士询问刚才打电话的人去了哪里,并

询问了林女士超市所在位置。

没过多长时间,林女士就听见有人说路上有人昏倒,她跑上前去,发现正是在超市打电话的那名年轻女子,旁边还有一个安眠药药瓶,林女士赶紧报了警。这时一名抱着婴儿的男子赶到了现场,边哭边摇着昏迷女子。棘洪滩派出所的民警很快赶到了现场,对女子实施急救,120随后赶到,将女子送往医院。

据了解,这名自杀的女子叫红红(化名),今年25岁,老家滕州,在城阳打工。几个月前,红红刚刚生了一个可爱的宝宝,但产后她总是觉得丈夫对自己疏于照顾,两口子常常吵架。2日,红红与丈夫大吵一架后离家,在超市给丈夫打了电话后,便在路边吃了数十片安眠药。3日,记者从城阳警方获悉,目前红红已经脱离了生命危险,正在医院继续接受治疗。

### 为找工作谎称有驾照

#### 平度男子无照驾驶被拘

本报8月3日讯(通讯员 刘美堂 管怀香 记者 姜萌) 平度一男子来青打工,没有驾照开车送货,3日,被四方交警行政拘留。

2日上午10时许,四方交警在靠近抚顺路路口执勤时,查扣了一辆无证驾驶的小型红色面包车。驾车的男子姓任,平度人,在青岛打工。任某交代,因没有驾驶证,他以前打工待遇很低。几天前,一位朋友介绍了一份开车送货的工作,工资和相关待遇皆符合任某的要求。于是,任某对公司老板谎称自己已经有了驾驶证,结果没开几天,就在开车送货途中被交警查扣。

3日,四方交警大队对任某作出处罚:行政拘留15天,罚款1000元。